SABAH OTURUMU
CEVAP ANAHTARI

Fen Bilimleri Dersi 6. Sinif
|. Donem |. Ortak Sinavi

Gdrselden faydalanarak asagidaki sorulari yanitlayiniz.

a) Uydusu olmayan en buyiik gezegen hangisidir? Numarasini yaziniz. (10 Puan)

b) Asteroit kusagi hangi gezegenler arasinda bulunmaktadir? Numaralarini yaziniz. (10 Puan)

F.6.1.1.1. Glines sistemindeki gezegenleri birbirleri ile karsilastirir.
ACIKLAMA
Harf eksikligi bulunan yanitlar (vnus, jpiter, karsal ve gazsal, i gezegen ve di$ gezegen vb.) dogru

kabul edilecektir. Sekil ve gizimle verilmis cevaplar yanlis kabul edilecektir. Soruyla ilgili bilimsel
gegerliligi olan cevaplar dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

a) 2 veya Venus gezegenini dogrudan yazan ya da Venls gezegenin dzelliklerinden
birini yazan yanitlar dogru kabul edilir. (20 Puan)

b) 4 ve 5, asteroit kugaginin yerini gezegen ismi(Mars ve Jupiter), gezegen
gruplarinin ismi (i¢ ve dis gezegenler) seklinde yazan yanitlar dogru kabul edilecektir.

KISMi PUAN

a veya b bdliimlerinden sadece birine dogru cevap veren yanitlar igin kismi puan (10 Puan)
verilecektir.

YANLIS YANIT
a ve b bolumlerinden her ikisine de yanlig cevap veren yanitlara puan verilmeyecektir. (0 Puan)

b bélumunde 4 ve 5’in yaninda-baska rakam yaziyorsa yanlis kabul edilecektir.
BOS YANIT

a ve b alanlarinda soru ile'ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bog kabul edilecektir.

(0 Puan)




Fen Bilimleri Dersi 6. Sinif | Q_]RTA _______ SABAH OTURUMU

|. Dénem 1. Ortak Sinavi =N A CEVAP ANAHTARI
2. Asagida Giines sisteminde bulunan gezegenlerle ilgili dogru ve yanlis ifadeler igeren tanilayici dallanmis agag
verilmigtir.
Gines’e
yakinlik olarak
3. sirada
bul )
Karasal bir Hunur
gezegenidir.
Kizil gezegen
olarak bilinir.
Gunes
sisteminin
) ;(}3 en kiguk
fz& gezegenidir. Giines
sisteminin
en buydk
Uydusu gezegenidir.
olmayan karasal
bir gezegendir. Halk arasinda
Coban Yildiz
olarak bilinir.

Uzay mekiginizle baslangi¢ noktasindan kutular iginde bulunan ifadenin ait oldugu gezegen yoniinde
ilerlerseniz hangi gezene ulasirsiniz? Gezegenin adini yaziniz:((10/Puan)

F.6.1.1.1. Glines sistemindeki gezegenleri birbirleri ile karsilasgtirir.
ACIKLAMA
Harf eksikligi bulunan yanitlar (masr, mras, mar, mas vb.) dogru kabul edilecektir. En az ¢ harften

olusmayan yanitlar yanlis kabul edilecektir. Seruylailgili-bilimsel gegerliligi olan cevaplar dogru kabul
edilecektir.

DOGRU YANIT

(10 Puan)
Mars / kizil gezegen
YANLIS YANIT

) _ (0 Puan)

“Mars / kizil gezegen” yazmayan yanitlar yanlis kabul edilecektir.
BOS YANIT

(0 Puan)

Cevap alaninda soru ile ilgili-herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir.



------ Fen Bilimleri Dersi 6. Sinif QJRTA SABAH OTURUMU

|. Dénem 1. Ortak Sinavi =N A CEVAP ANAHTARI

3. Sekilde bir tutulma icin hazirlanacak model Gizerinde Giines ve Dinya’yl temsil eden el feneri ve topun yeri
gOsterilmigtir.

Modelin Giines tutulmasina ait olmasi igin Ay’1 temsil eden top numaralandiriimis yerlerden hangisine
yerlestirilmelidir? Numarasini yaziniz. (10 Puan)

F.6.1.2.3. Gunes ve Ay tutulmasini temsil eden bir model olusturur.
ACIKLAMA

Ogrenci cevaplari degerlendirilirken rakam ve harfle verilen yanitlar kabul edilecektir. Soruyla ilgili
bilimsel gegerliligi olan cevaplar dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

o (10 Puan)
2 [ iki
YANLIS YANIT
“2” veya “iki” yazmayan veya bu rakamla berabérbaska birrakamin da yazildig (0 Puan)
yanitlar yanhs kabul edilecektir.
BOS YANIT

(0 Puan)

Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir.
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4. Yutma igslemi U¢ evrede gergeklesir. Lokmanin mideye ulasmasi 5-10 saniye surer. Yutak ve yemek borusunun Ugte bir
Ust kismi istemli olarak c¢alisan, Ugte ikilik alt kismi ise istemsiz olarak ¢alisan kaslardan olusur. Yutma islemi sirasinda
agdiz kapanir ve dil lokmay! istemli olarak yutaga iter. Bundan sonra yutma otomatik hale gelmistir ve genellikle
durdurulamaz.

Buna goére lokmanin agizdan mideye dogru hareketini saglayan kas gesitleri hangileridir? Yaziniz. (10 Puan)

F.6.2.1.1. Destek ve hareket sistemine ait yapilari 6rneklerle agiklar.

ACIKLAMA

Harf eksikligi bulunan yanitlar dogru kabul edilecektir. Soruyla ilgili bilimsel gecerliligi-olan cevaplar
dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

- . (10 Puan)
Cizgili kas ve duz kas
KISMi PUAN
Cevap alaninda iki kas gesidinden sadece birini yazan yanitlara kismi-puan (5 Puan)
verilecektir.
YANLIS YANIT
Cevap alaninda iki kas gesidinden higbirini dogru yazmayan, yerlerini-yanlis yazan (0 Puan)
yanitlar yanhs kabul edilecektir.
BOS YANIT

(0 Puan)

Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir.
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5. Gorselde destek ve hareket sistemine ait yapilan bir modelde kullanilan malzemeler verilmistir.
7|

Esnek lastik

Cita Mentese

Verilen modelde malzemeleri temsil ettigi kas, eklem ve kemik ¢esitlerine gore yaziniz.(15/Puan)
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F.6.2.1.1. Destek ve hareket sistemine ait yapilari 6rneklerle agiklar.
ACIKLAMA

Ogrenci cevaplari degerlendirilirken kas ve eklem igin yazilan cevaplarda harf eksikligi bulunuyorsa
dogru kabul edilecek ancak eklemler kisminda-eksik harf bulunan yanitlar yanhs kabul edilecektir.
Soruyla ilgili bilimsel gecerliligi olan cevaplar dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

Cevap alaninda mentese icin oynar eklem, gita-i¢in uzun kemik, esnek lastik i¢in ¢izgili (15 Puan)
kas yazan yanitlar dodru kabul edilecektir.

KISMi PUAN 1

. PR AR . . : (10 Puan)
Cevap alaninda Ug yapinin ikisini dogru yazan yanitlara kismi puan verilecektir.
KISMi PUAN 2

. NN . . . (5 Puan)
Cevap alaninda Ug¢ yapinin birini dogru yazan yanitlara kismi puan verilecektir.
YANLIS YANIT
Cevap alaninda Ug¢yapinin higbirini dogru yazmayan, yerlerini yanlis yazan yanitlar (0 Puan)
yanlis kabul edilecektir.
BOS YANIT

(0 Puan)

Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir.
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6. Bir 6grenci vicudumuzdaki sistemler Unitesi ile ilgili uygulama gelistirmistir. Bu uygulamayi kullanan bir kisi parmagini
koydugu orta kisimdaki maddeyi surlkleyip organ ve yapi tUzerine géturdiginde madde Uzerinde yasanan degisim
ekranin Ust kisminda ¢ikmaktadir.

Ornegin; uygulamayi kullanan
kisi ekmedi agiz organina
suruklerse ekranda bu madde
kmek lizerinde gerceklesen degisim

belirtiimektedir.

ince alin
Badirsak| [Bagirsak

[\ )
D
/i

Asagidaki sorulari agiklamasi verilen uygulamaya gore cevaplayiniz.
a) Buna gore 6grenci viicudumuzdaki hangi sistem ile ilgili uygulama gelistirmistir? (10 Puan)

b) Ogrencinin gelistirdigi uygulamadaki sisteme uygun ve uygulamaigerisine ekleyebilecegi bir organ ismi
yaziniz? (10 Puan)

F.6.2.2.1. Sindirim sistemini olugsturan yapi ve organlarin gorevlerini modeller kullanarak
aciklar.

ACIKLAMA

Harf eksikligi bulunan yanitlar dogru kabul edilecektir. Soruyla ilgili bilimsel gegerliligi olan cevaplar
dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

a) Sindirim sistemi

b) Cevap alanina uygulama Uzerinde belirtilenin haricinde sindirim sistemine ait veya (20 Puan)

sindirim sistemine yardimci bir organ ya da yapi-yazan 6grencinin yanitlari dogru
kabul edilecektir.

KISMi PUAN

a veya b bdliimlerinden sadece birine dogru cevap veren yanitlara kismi puan (10 Puan)
verilecektir.

YANLIS YANIT

a veya b bdliimlerinden. her ikisine de dogru cevap vermeyen yanitlar yanlis kabul (0 Puan)
edilecektir.

BOS YANIT

0 Puan
Cevap alaninda soru:ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir. ( )
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7. insanlar zorunlu hallerde K organi olmadan da yasamlarina devam edebilmektedir. Ancak ayni durum L organi igin
sOylenemez.
)

Bu durumun gergeklesmesine neden olan L organinin gorevlerinden biri ne olabilir? Agiklayiniz. (15 Puan)

F.6.2.2.2. Besinlerin kana gegebilmesi igin fiziksel (mekanik) ve kimyasal sindirime ugramasi
gerektigi cikarimini yapar.

ACIKLAMA

Ogrenci cevaplari degerlendirilirken icerisinde K ve L-kullanilan-yanitlar kabul edilecektir. Soruyla
ilgili bilimsel gecerliligi olan cevaplar dogru kabul-edilecektir.

DOGRU YANIT

Cevap alaninda ince bagirsagin gorevlerinden.emilim ya da karbonhidrat, protein ve (15 Puan)
yaglarin kimyasal sindiriminin yapildigini.belirten:yanitlar dogru kabul edilir.

YANLIS YANIT

Cevap alaninda ince bagirsagin gorevierinden herhangi birini yazmayan ya da ince (0 Puan)

bagirsagin gorevlerinden emilim ve kimyasal sindirim icermeyen yanitlar yanlis kabul
edilecektir.

BOS YANIT

0 Puan
Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir. ( )



